
utilizzando il Bilancio di Apertura si riaprono i conti dello SP

Attività a Bilancio di apertura

Bilancio di apertura a Passività

Bilancio di apertura a Parti ideali del capitale netto



Scritture di chiusura

Risconti attivi a Canoni di leasing conto economico Stato patrimonale
100,00 2.785,00 5.200,00 attività passività

Diversi a Interessi attivi su titoli 550,00 utile 2.415,00 pn capitale sociale
Ratei attivi 230,00 880,00 5.200,00 5.200,00 utile (perdita)
Crediti diversi per rit. 880,00 880,00 riserve

utili (perdite) esercizio
Diversi a Diversi
Ammort. Immob. Imm. Ricavi di vendita
Ammort. Immob. Mat. 20,00 105,00 5.200,00

Costi d'impianto 85,00 5.200,00
Brevetti 105,00 105,00 5.200,00 5.200,00
F.do ammort. Fabbr.
F.do ammort. Impianti Utile d'esercizio Stato patrimonale
F.do ammort. Macchin. 1.800,00 1.800,00 attività debiti
F.do ammort. Attrezzat. 1.800,00 1.800,00 2.415,00 2.415,00

2.415,00 2.415,00
Accanton. T.F.R. a T.F.R. capitale sociale

riserve
2.415,00 utile

Svalutazione crediti a F.do svalut. Crediti Conto economico 2.785,00
acquisti mp 880,00

Interessi passivi banc. a Ratei passivi trasporti 105,00
lavoro 1.800,00 Stato patrimonale

Acquisti a Fatture da ricevere 2.785,00 2.785,00 1.000,00 1.000,00 9.200,00
ricavi di vendita 5.200,00

Imposte sul reddito a Debiti tributari Conto economico 5.200,00 1.000,00 1.000,00
5.200,00 5.200,00

Diversi a Diversi
Materie prime Conto economico 2.415,00 2.100,00 2.100,00
Prodotti finiti utile d'esercizio 2.415,00 2.100,00 2.100,00
Lavori in corso 2.415,00 2.415,00

Rim. Materie
Rim. Prodotti Stato patrimoniale 9.200,00 1.100,00 1.100,00
Lavori in corso Cassa 1.000,00 1.100,00 1.100,00

Crediti 2.100,00
Conto economico a Diversi Rimanenze finali 1.100,00

Acquisti Impianti 5.000,00 5.000,00 5.000,00
Servizi 9.200,00 9.200,00 5.000,00 5.000,00
Canoni di leasing
Salari e stipendi Banca c/c 1.800,00
Oneri sociali Debiti v/fornitori 800,00 300,00 2.100,00
Accant. TFR riserva 185,00 1.800,00
Ammort. Immob. Imm. Utile 2.415,00 2.100,00 2.100,00
Ammort. Immob. Mat. capitale sociale 4.000,00
Svalutazione crediti Stato patrimoniale 9.200,00
Imposte e tasse 9.200,00 9.200,00
Oneri div. di gestione 800,00
Interessi passivi bancari 800,00
Oneri finanziari diversi 800,00 800,00
Imposte sul reddito
Rimanenze iniziali mp
Rimanenze iniziali merci 4.000,00 4.000,00
Rimanenze iniziali prodotti finiti
Rimanenze iniziali prodotti in corso 4.000,00 4.000,00

Diversi a Conto economico
Ricavi di vendita
Ricavi diversi 185,00 185,00
Interessi attivi su titoli
Interessi attivi bancari 185,00 185,00
Plusvalenze
Rimanenze finali mp
Rimanenze finali merci
Rimanenze finali prodotti finiti
Rimanenze finali prodotti in corso

Conto economico a Utile d'esercizio

Stato patrimoniale a Diversi
Attività

Diversi a Stato patrimoniale Dopo aver chiuso tutti i conti di reddito si effettua la chiusura a 
Passività SP di tutti i conti ancora aperti:
Capitale netto a) valori finanziari

b) valori economici di reddito sospesi (costi pluriennali, costi e ricavi anticipati)
c) valori economici di capitale

acquisti mp

Trasporto

Salari e stipendi

Cassa

Crediti

Riserva

Rimanenze finali

Impianti

Banca c/c

debiti v/fornitori

Capitale sociale



I DEBITI TRIBUTARI 

IRES E IRAP
Nel corso dell'esercizio si versano due acconti 
A fine esercizio si calcolano le imposte di competenza

La somma delle due rate di acconto è calcolata in percentuale dell'imposta lorda del periodo
precedente al netto delle detrazioni d'imposta, delle ritenute e dei crediti d'imposta
risultanti dalla dichiarazione del periodo precedente

Erario c/acconti imposte 
sul reddito a Banca c/c
Versamento rate di acconto

In sede di redazione del bilancio, l'imposta di competenza può risultare:
a) superiore a quella versata in acconto

Entro il termine fissato per la presentazione della dichiarazione dei redditi
deve essere versata la differenza.

In sede di redazione del bilancio deve essere rilevata la residua imposta sul reddito

Imposte dell'esercizio a
Erario c/acconti imposte sul 
reddito
Debiti tributari

e, quindi, versata utilizzando l'accantomanento effettuato

Debiti tributari a Banca c/c

b) inferiore a quella versata in acconto

si può chiedere il rimborso
si può portare in riduzione delle rate di acconto relative all'esercizio successivo


